
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 11/2/2025 
 

 Του:  Κοτίδη Βασιλείου, Βουλευτή Ν. Ημαθίας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
ΘΕΜΑ: «Αναβρασμός στον πρωτογενή τομέα (αγρότες - κτηνοτρόφοι) 
  λόγω έλλειψης οικονομικής ρευστότητας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι όλης της χώρας οδηγούμενοι σε οικονομικό 
αδιέξοδο, λόγω κυρίως της έλλειψης ρευστότητας, προγραμματίζουν συσκέψεις 
και ετοιμάζουν δυναμικές κινητοποιήσεις κατεβάζοντας τα τρακτέρ στους 
δρόμους. Δυστυχώς, η νέα ΚΑΠ, αντί να επιλύσει, επέτεινε τα προβλήματα στον 
πρωτογενή τομέα. Τα διαθρωτικά προβλήματα του ΟΠΕΚΕΠΕ, παρά τον 
υποτιθέμενο εξορθολογισμό της λειτουργίας του, οδήγησαν σε λάθη που 
προέκυψαν σχετικά με τις πληρωμές της βασικής ενίσχυσης αλλά και της 
αναδιανεμητικής και της εξισωτικής. Οι τιμές των αγροτικών προϊόντων 
παραμένουν εξαιρετικά χαμηλές, ενώ πολλοί παραγωγοί δεν έχουν ακόμη 
εξοφληθεί από κονσερβοποιούς και συνεταιρισμούς, ακόμη και μήνες μετά την 
παράδοση των προϊόντων τους. Η αναθεώρηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, 
παρά τις υποσχέσεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, δεν 
έχει προχωρήσει, δημιουργώντας ανασφάλεια στους καλλιεργητές που 
θεωρούν ότι βρίσκονται στο έλεος του Θεού. Επιπρόσθετα, δεν έχουν δοθεί οι 
ενισχύσεις De minimis σε καλλιέργειες που υπέστησαν απώλειες εισοδήματος, 
γεγονός που επιβαρύνει περαιτέρω την κατάσταση. 
Οι κτηνοτρόφοι από την πλευρά τους βρίσκονται αντιμέτωποι με σοβαρά 
προβλήματα. Οι ζωονόσοι πλήττουν τα κοπάδια, ενώ οι γαλακτοβιομηχανίες 
πιέζουν για μείωση της τιμής του γάλακτος. Η έλλειψη ουσιαστικής στήριξης 
από την πολιτεία επιτείνει την κρίση στον κλάδο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες σκοπεύει να προβεί, ώστε να αντιμετωπιστούν τα 
προβλήματα του πρωτογενούς τομέα, από τα οποία τα περισσότερα είναι 
χρόνια και αφορούν κυρίως στην έλλειψη ρευστότητας, ώστε και να ενισχυθεί η 
πρωτογενής παραγωγή και η ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων 
αλλά και η αξιοπρεπής διαβίωση των απασχολούμενων σε αυτόν τον τομέα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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